

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе **Соболева Игоря Дмитриевича**  
по кандидатской диссертации

«Лингвопрагматический потенциал текстов современных немецкоязычных песен (стиль рок)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки

Соболев Игорь Дмитриевич обучался в заочной аспирантуре ГАОУ МГПУ с 01.09.2014 г. За время обучения зарекомендовал себя как творчески мыслящий исследователь. Посещал лекции и семинарские занятия в рамках основной профессиональной образовательной программы высшего образования по направлению подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре 45.06.01 Языкознание и литературоведение, направленность «Германские языки», демонстрируя высокую заинтересованность в получении научных и практических знаний.

Активно апробировал свои научные идеи, участвуя в работе научных конференций разного уровня и других научных мероприятий. Основные положения диссертации были представлены на ежегодной Неделе науки в ИИЯ МГПУ в 2015, 2016., 2017 и 2018 гг.; на заседаниях кафедры немецкого языка в МГИМО в 2015, 2016, 2017 и 2018 гг.; на Второй научно-практической конференции «Магия ИННО: новое в исследовании языка и методике его преподавания», МГИМО (Москва, 2015 г.); на межвузовской научно-практической конференции «Традиции и инновации в преподавании иностранного языка в неязыковом вузе», МГИМО (Москва, 2016 г.); на XI Международной научной конференции по актуальным проблемам теории языка и коммуникации, Военный университет Министерства обороны Российской Федерации (Москва, 2017 г.).

При написании диссертационного исследования приобрел необходимую научную эрудицию, навыки самостоятельного научного поиска, овладел приемами компьютерной обработки и систематизации информации. Имеет 5 публикаций, в том числе 3 – в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки России.

И.Д. Соболев способен самостоятельно решать поставленные задачи, выявлять новые аспекты в рамках темы и развивать их; владеет методами и методиками обработки языковых данных. Современные методики анализа позволили автору диссертации выйти на качественно новый уровень изучения лингвопрагматического потенциала текстов современных немецкоязычных песен на примере текстов песен стиля рок.

Диссертация на тему «Лингвопрагматический потенциал текстов современных немецкоязычных песен (стиль рок)» своевременно представляется на кафедру германистики и лингводидактики ГАОУ ВО МГПУ для обсуждения.

Исследование И.Д.Соболева отличается *актуальностью*, состоящей в необходимости изучения лингвопрагматического потенциала текстов современных немецкоязычных песен (стиль рок), так как тексты песен субкультуры рока способны оказывать влияние на слушателей.

Работа имеет *теоретическую и практическую значимость, научную новизну*. На материале немецкого языка научные исследования такого рода ранее мало проводились. Данная диссертация органично вписывается в русло современных научных разработок по дискурсивному и лингвопрагматическому анализу текстов.

Диссертант впервые детально рассматривает лингвопрагматический потенциал немецкоязычных текстов стиля рок, выявляет ряд актуальных концептов, характеризующих данный тип песенного жанра и образующих концептосферу рок-текстов, описывает наиболее частотные языковые средства, характеризующие исследуемые песенные тексты, и, таким образом, вносит существенный вклад в развитие и разработку отдельных аспектов прагматической лингвистики и концептуалистики различных субкультур.

Диссертант доказал в своей работе, что немецкоязычные рок-тексты обладают большим лингвопрагматическим потенциалом и способностью воздействовать на слушателя через выявленные языковые средства и через концептосферу субкультуры рока.

Выполненная диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что работа Соболева И.Д. может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

06.12.2018 г.

Научный руководитель

доктор филологических наук, профессор,  
профессор кафедры германистики и лингводидактики  
ИИЯ ГАОУ ВО «Московский городской педагогический университет»



В.А.Собянина

Адрес: 129226, Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, д.4, корп. 1.

Тел.: +7 (499) 181-24-62;

e-mail: info@mgpu.ru

*Подпись В.А.Собянина заверено*

*Специальное по ГИП А.Е.Сидуров*